PROTOKÓŁ NR XLI/2006

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 14 września 2006 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1008 do 1301
O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram XLI sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 10 ( spóźniony: radny Olech Głodkowski, nieobecni usprawiedliwieni:  radna Agnieszka Górska, radny Artur Cygan, radny Wojciech Pazderski, radny Andrzej Kasprzyk), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XLI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XL sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Informacja z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2006 r.

8.Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa w gminie.

9.Podjęcie uchwał w sprawie:
a/zmieniająca uchwałę nr XL/248/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 22 czerwca 2006 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty”,
b/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo”,
c/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.”Budowa studni głębinowej we wsi Radłowo”,
d/zaciągnięcia kredytu w wysokości 750.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2006, 
e/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.,

10.Ustosunkowanie się do skargi na działalność Wójta Gminy Strzałkowo.

11.Ustosunkowanie się do skargi na działalność kierownika GOPS-u.

12.Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku Wielkopolskiej Izby Rolniczej dot. wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Gminy Strzałkowo.

13.Zaopiniowanie wniosku o przyznanie środków w 2007 r. z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na realizację zadania „Budowa stawu służącego do retencjonowania wody i chowu ryb”.

14.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo.

15.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Strzałkowo.

16.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

17.Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby pod nieobecność radnej Agnieszki Górskiej Rada nie rozpatrywała  pkt 12 porządku obrad. Wyjaśnił, że przed podjęciem decyzji w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązania stosunku pracy z radną należałoby usłyszeć, co sama zainteresowana ma w tym temacie do powiedzenia.

Przewodniczący poinformował, że radnej Agnieszki Górskiej nie będzie na sesji, ponieważ jest chora.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że rozpatrywanie tego punktu pod nieobecność radnej jest bezzasadne. Ponowił swój wniosek w sprawie wykreślenia tego punktu z porządku obrad sesji.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk poinformował zebranych, że w czerwcu Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego. W trakcie realizacji uchwały okazało się, że do przedmiotowej nieruchomości przynależy również budynek gospodarczy, który w niewielkim stopniu zahacza o przyległą działkę. Konieczne staje się poprawienie uchwały i uzupełnienie jej o sąsiednią nieruchomość. Zgłosił wniosek, aby Rada podjęła uchwałę zmieniającą  uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej. Następnie zgłosił kolejny wniosek, aby podjąć uchwałę w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Strzałkowie. Stwierdził, że art. 30 ordynacji wyborczej nakłada na wójta obowiązek utworzenia obwodu głosowania w zakładach, w domach opieki społecznej, jeżeli w dniu wyborów  w zakładzie przebywa, co najmniej 15 wyborców. Zaproponował, aby w pkt 13 dodać ppkt „a” – wyrażenie opinii w sprawie realizacji zadania rekultywacji dróg gminnych w 2007 r. Radni w tej sprawie otrzymali dokumenty przed sesją. Wyjaśnił, że pierwotnie przewidywano, że na rok 2007 do rekultywacji zostanie zgłoszona droga Katarzynowo – Janowo. Droga ta będzie jednak wykonana w całości w bieżącym roku. W związku z powyższym proponuje się zgłosić drogę przez miejscowość Wólka o długości 550 mb.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, dlaczego za każdym razem tworzy się obwód głosowania w DPS-ie ?

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk  odpowiedział, że jest to zakład zamknięty. Następnie odczytał  art. 30 z ustawy  ordynacja wyborcza do rad gmin. Poinformował, że w Domu Opieki Społecznej w Stzrałkowie jest 90 wyborców, z tego 30 jest ubezwłasnowolnionych. Wyjaśnił, że Wójt ma obowiązek zaproponować Radzie utworzenie takiego obwodu głosowania.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych propozycji dot. zmiany porządku obrad zaproponował przegłosowanie zgłoszonych poprawek.

Poprawka radnego Kazimierza Pawlaka – skreślenie pkt  12 z porządku obrad.

Poprawka przyjęta jednogłośnie, w obecności 10 radnych.

Poprawki sekretarza gminy – Lecha Nowaczyka:

1.W punkcie 9 podjęcie dwóch kolejnych uchwał w sprawie:  
a/utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Rady Gminy, Rady Powiatu i Sejmiku Wojewódzkiego oraz wyboru Wójta Gminy w roku 2006,

b/zmieniającą uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej.
2. W pkt 13, dodać ppkt „a” - wyrażenie opinii w sprawie realizacji zadania rekultywacji dróg gminnych w 2007 r.

Poprawki przyjęte jednogłośnie, w obecności 10 radnych.

Porządek obrad po przyjętych poprawkach:

1.Otwarcie XLI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XL sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Informacja z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2006 r.

8.Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa w gminie.

9.Podjęcie uchwał w sprawie:
a/zmieniająca uchwałę nr XL/248/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 22 czerwca 2006 r. w  sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty”,
b/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo”,
c/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.”Budowa studni głębinowej we wsi Radłowo”,
d/zaciągnięcia kredytu w wysokości 750.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2006, 

e/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.,
f/utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Rady Gminy, Rady Powiatu i Sejmiku Wojewódzkiego oraz wyboru Wójta Gminy w roku 2006,

g/zmieniającą uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej.
10.Ustosunkowanie się do skargi na działalność Wójta Gminy Strzałkowo.

11.Ustosunkowanie się do skargi na działalność kierownika GOPS-u.

12.Zaopiniowanie wniosku o przyznanie środków w 2007 r. z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na realizację zadania „Budowa stawu służącego do retencjonowania wody i chowu ryb”.
a/ wyrażenie opinii w sprawie realizacji zadania rekultywacji dróg gminnych w 2007 r.

13.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo.

14.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Strzałkowo.

15.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

16.Zakończenie obrad.


Do pkt 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z XL sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XL sesji został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje czy zapytania?

Jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która zapytała się, co z kredytami suszowymi ? Poprosiła, aby w tej sprawie wypowiedział się dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego w Strzałkowie, obecny na sali. Zapytała się, gdzie powinien złożyć rolnik wniosek w sprawie pomocy z tytułu klęski suszy, w przypadku, gdy zamieszkuje w innej gminie, niż położone są jego grunty ? Wyraziła ubolewanie, że niesprawiedliwie traktuje się gospodarstwa rolne poszkodowane w wyniku suszy. Wyjaśniła, że pomocą powinni zostać objęci wszyscy płatnicy podatku rolnego, a nie tylko ci, którzy opłacają składkę do KRUS-u. Poinformowała, że w wyniku niesprawiedliwych przepisów pomocą nie zostaną objęci emeryci, którzy posiadają działki rolne i osoby, które pracują poza rolnictwem. Następnie poruszyła temat doradztwa rolniczego. Jej zdaniem, jest zbyt mało osób, które pomagają rolnikom w wypełnianiu różnego rodzaju wniosków o dopłaty i plany. Poinformowała, że zwróciła się do Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Słupcy o pomoc w sporządzeniu planu rolno – środowiskowego, ale powiedziano jej, że jest kolejka oczekujących na sporządzenie takiego planu. Dopiero w centrali w Kościelcu p. Elżbieta Lijańska, przygotowała jej plan poza kolejnością. Według niej, należałoby w tej sprawie gdzieś interweniować i domagać się zwiększenia ilości pracowników w Ośrodkach Doradztwa Rolniczego, którzy obsługują rolników. Kontynuując swoje wystąpienie zgłosiła wniosek, aby wystąpić do powiatu o dokończenie remontu chodnika w m. Szemborwo i o budowę chodnika w m.Brudzewo, od sklepu do drogi gnieźnieńskiej. Poinformowała, że na wniosek mieszkańców bloków mieszkalnych we wsi Wólka zwróciła się z pismem do Spółdzielni Mieszkaniowej w Strzałkowie o wyrównanie nawierzchni między tymi blokami. Otrzymała odpowiedź, że spółdzielnia tego nie wykona, i że trzeba zwrócić się do Agencji Nieruchomości Rolnych w Malińcu, która jest właścicielem tych obiektów. Napisała do nich i otrzymała odpowiedź, że Agencja zwróci się do gminy, aby ta nieodpłatnie przejęła ten teren. Zapytała się, czy coś w tej sprawie wiadomo ? Na koniec podziękowała Wójtowi Gminy, w imieniu księdza proboszcza, rady parafialnej, rady sołeckiej, za dofinansowanie dożynek w Szemborowie. Poinformowała, że impreza się udała. W imprezie uczestniczył Wójt Janaszak a, mieszkańcy licznie na nią przybyli. Stwierdziła, że incydent, który miał miejsce, a o którym rozpisywała się prasa miał miejsce poza salą.

Tadeusz Krotoszyński – dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego w Strzałkowie poinformował, że wypłacenie kredytów suszowych uzależnione jest od wniosku wojewody do premiera o uznaniu terenu województwa za dotknięty klęską suszy. Wyjaśnił, że w miesiącu lipcu wystąpił z wnioskami do wójtów gmin, w których znajdują się oddziały banku z propozycją udzielania takich kredytów. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że w gminie oszczacowano straty jakie ponieśli rolnicy z tytułu suszy. Brak jest pisma z urzędu wojewódzkiego jakie będą wielkości udzielanych kredytów. Być może wojewoda takiego pisma do premiera jeszcze nie wysłał. Zrobił to natomiast Wojewoda Kujawsko – Pomorski.  Z terenu  Trzemeszna, Mogilna dochodzą sygnały o ustaleniu  kwoty kredytu suszowego dla tych rejonów. Stwierdził, że kredyt suszowy jest oprocentowany 1,2% i może być spłacany przez 5 lat. Wyjaśnił, że banki zwracają coraz większą uwagę na to, żeby rolnik posiadał zdolność do spłaty tego kredytu. Poinformował, że istnieje możliwość prolongaty terminu spłaty kredytów suszowych zaciągniętych w latach ubiegłych. Na koniec stwierdził, że Bank Spółdzielczy w Strzałkowie posiada inne dogodne dla wszystkich instrumenty kredytowe.
Małgorzata Nowak – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie udzieliła odpowiedzi w sprawie pomocy dla gospodarstw rolnych dotkniętych suszą. Poinformowała, że pomoc otrzymają ci rolnicy, którzy zgłosili szkodę i zostali objęci protokółem strat i zamieszkują na terenie gminy Strzałkowo. Wobec osób, które zamieszkują gdzie indziej, a ziemie mają na terenie gminy, protokóły zostaną przesłane właściwym ośrodkom pomocy społecznej. Pomoc jest w wysokości 500 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne o powierzchni do 5 ha i 1.000 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne o powierzchni powyżej 5 ha, w których  szkody w uprawach rolnych spowodowane klęską suszy oszacowane przez komisję szacowania strat wynoszą średnio 30%. W przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne, w którym utrzymuje się bydło, owce, kozy, konie, jeżeli szkody w użytkach zielonych tego gospodarstwa spowodowane klęską suszy wynoszą powyżej 30% , dodatkowo kwota pomocy zostanie zwiększona o kwotę 392 zł (ekwiwalent 1 tony pszenicy). Na koniec stwierdziła, że wnioski należy składać do 15 października br., ale mówi się, że terminem granicznym ma być koniec września, ze względu na konieczność oszacowania skutków finansowych pomocy. Poinformowała, że w gminie Strzałkowo protokołami strat objęto ok. 450 rolników. Pomoc udzielana jest na wniosek, w którym oświadcza się, czy wnioskodawca jest rolnikiem, lub ktoś z jego rodziny i czy jest objęty ubezpieczeniem rolniczym. Po złożeniu wniosku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wydaje decyzje o przyznaniu lub odmowie udzielenia pomocy  gospodarstwu rolnemu dotkniętemu suszą.
Radny Jan Gierszewski zabierając głos w kwestii chodników w Szemborowie i Brudzewie wyraził pogląd, że jest to raczej sprawa powiatu niż gminy.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, a co z chodnikiem w Stawie ?

Radny Jan Gierszewski wyraził ubolewanie, że gmina przez 3 lata przeznaczała na chodnik w Stawie 15.000 zł, a odzewu ze strony powiatu nie było. Wypowiadając się w kwestii Ośrodków Doradztwa Rolniczego zgodził się z opinią radnej Ireny Maciejewskiej, że jest w nich za mało pracowników, aby w pełni obsłużyć wszystkich rolników. Przypomniał, że opracowując strategię dla powiatu słupeckiego wnioskował, aby w gminach powstały biura, które pomagałby rolnikom w wypełnianiu wniosków. Stwierdził, że były również takie propozycje, aby ODR-y całkowicie zlikwidować, ale do tego nie dopuszczono. Zgłosił wniosek, aby  wystąpić z wnioskiem o przyśpieszenie wypłat dopłat bezpośrednich dla rolników.
O godzinie 1035 na salę przybył radny Olech Głodkowski.
Radny Eugeniusz Przybyła zgłosił następujące wnioski:

1.Zamontować barierkę zabezpieczająca przed wtargnięciem na drogę przy sali wiejskiej w  Janowie.

2.Załatać dziury w drodze w m.Kornaty Kolonia I, od gospodarstw p. Janowskiego do p.Pniewskiego.

3.Zwiększyć częstotliwość opróżniania pojemników do segregacji odpadów.

Radny Kazimierz Tomczak podziękował Wójtowi za przekazanie działkowcom ławek

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił następujące wnioski

1. Wyciąć krzaki przy drodze Chwałkowice – Staw.

2.  2-3 ławki przeznaczyć do parku w Stawie.

Radny Jan Gierszewski poinformował, że krzaki należy wyciąć na drodze Chwałkowice – Gonice  -Szemborowo. Drogę Staw – Chwałkowice przyrównał do wąwozu, w którym poruszają się samochody.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby wysłać pismo z Urzędu Gminy w sprawie niesprawiedliwego traktowaniu gospodarstw rolnych poszkodowanych w wyniku suszy. Pomocą powinny zostać objęci wszyscy płatnicy podatku rolnego, a nie tylko ci, którzy opłacają składkę KRUS.

Zdaniem radnego Jana Gierszewskiego rząd w pierwszej kolejności powinien zwiększyć emerytury rolnicze, bo 600 zł, to stanowczo za mało.

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, że widziała rozporządzenie w sprawie pomocy dla gospodarstw rolnych  dotkniętych  suszą. Stwierdziła, że faktycznie przepisy nie traktują wszystkich jednakowo. Zapytała się, czy nie można byłoby tego problemu przedstawić wyższej instancji ?
Radny Kazimierz Pawlak  przypomniał, że Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji zgłosiła wniosek o wycięcie topoli oraz usunięcie korzeni tych drzew na drodze Chwałkowicie – Brudzewo. Poprosił Wójta Gminy, aby dopilnował żeby powiat zrealizował ten wniosek. Wyjaśnił, że topole zagrażają nie tylko kierowców, ale ich korzenie niszczą również asfaltową nawierzchnie.

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby naprawić mostek w Krępkowie.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że sprawa jest mu znana. Gmina zakupi płyty betonowe i je ułoży. Poinformował, że wniosek zostanie zrealizowany w najbliższym czasie.

Radny Jan Gierszewski zaapelował, aby utworzyć silny związek zawodowy rolników, który zabierałby głos i interweniował w sprawach ważnych dla polskiej wsi. Jego zdaniem, nie zawsze rada gminy może pomóc w rozwiązywaniu problemów rolnika.
Radna Ewa Jałoszyńska odczytała informacje Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej dot. placów zabaw dla dzieci (zał.nr 3). Poinformowała, że plac zabaw zamontowany przy kortach tenisowych w Strzałkowie cieszy się dużym powodzeniem.   Jest duże zapotrzebowanie w gminie na takie place i należy dążyć do tego, aby sukcesywnie powstawały nowe.
Radny Kazimierz Pawlak  zapytał się, czy komisja wykreśliła z gminy miejscowość Staw I  ?
Radna Ewa Jałoszyńska wyjaśniła, że odczytana informacja została sporządzona w oparciu o dane dostarczone przez sołtysów ?

Przewodniczący poinformował, że według odczytanej informacji należałoby ustawić 22 place zabaw w gminie. Jego zdaniem, jeżeli uda się ustawić z 5 placów, to będzie dobrze.
Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że nic nie szkodzi, aby tą miejscowość uwzględnić. Wyjaśniła, że jest to etap zbierania informacji, gdzie takie place należałoby zamontować.
Radny Eugeniusz Przybyła wyjaśnił, że Komisja nie opracowywała planu, gdzie należy umieścić place zabaw dla dzieci. Przewodniczący jedynie wystosował pismo do sołtysów, aby wskazali w swoim sołectwie lokalizacje pod przyszłe place zabaw.
Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 4)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 5).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z brakiem pytań przystąpił do  realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał.nr 6). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?
W związku z brakiem pytań o godzinie 1126 ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.
Do pkt 7.:

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy – Teresę Jóźwiak o przedstawienie informacji z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2006 r.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że informacja była szczegółowo przedstawiana i omawiana na posiedzeniach komisji problemowych w związku w swoim dzisiejszym wystąpieniu ograniczy się do najważniejszych rzeczy.

Informacja z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2006 r – zał.nr 7.

Treść wystąpienia skarbnika gminy – Teresy Jóźwiak – zał.nr 8.

Przewodniczący zapytał się, jak jest opinia Komisji Budżetowej nt. informacji z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2006 r. ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej stwierdził, że informacja została zaopiniowana pozytywnie.

Przewodniczący w związku z brakiem pytań przystąpił do realizacji kolejnego porządku obrad.

Do pkt 8.

Robert Petrowski – kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie  przedstawił informacje nt. stanu bezpieczeństwa w gminie (zał.nr 9).

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos ? Zapytał się, jak długo przechowywany jest obraz kamer ?
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że można odtworzyć to, co zanotowały kamery 2 miesiące wstecz.

Zdaniem radnej Ireny Maciejewskiej policja zbyt często jeździ do Szemborowa.

Przewodniczący ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni stwierdził, że widocznie Szemborowo znajduje się w grupie miejscowości o dużym ryzyku. W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 9:

a/ 

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo zmieniająca uchwałę nr XL/248/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 22 czerwca 2006 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (treść wystąpienia  – zał. nr 10).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do odczytywania projektu uchwały. Stwierdził, że całości czytać nie będzie, bo skarbnik gminy szczegółowo go omówiła. Zapytał się, kto z radnych jest za podjęciem uchwały ?

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniająca uchwałę nr XL/248/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 22 czerwca 2006 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (uchwała nr XLI/261/06 – zał. nr 11).
b/

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo” (treść wystąpienia  – zał. nr 12)

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo” (uchwała nr XLI/262/06 – zał.nr 13).
c/
Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.”Budowa studni głębinowej we wsi Radłowo” (treść wystąpienia – zał.nr 14).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 
Radny Jan Gierszewski poprosił, aby dzierżawca wodociągów – Stanisław Ziołkiewicz wypowiedział się w kwestii celowości tej inwestycji.

Stanisław Ziołkiewicz  poinformował, że został spisany przez biegłego rzeczoznawcę protokół stanu technicznego studni głębinowej w Radłowie. Studnia została wywiercona w roku 1977 i była intensywnie eksploatowana, w ¾ swojej wydajności. Według rzeczoznawcy studnia została zakomotowana solami wapnia i żelaza. Jest to proces, który występuje w każdej studni, gdy jest eksplotowana. Na podstawie pobranych prób i przeprowadzonych badań stwierdzono, że dalsza eksploatacja studni nr 2 w Radłowie, z przyczyn ekonomicznych się nie opłaca.  Wydajność tej studni spadła do 50 m3 wody. Wielkość ta nie pozwala na zapewnienie w okresie letnim wystarczającej ilości wody dla mieszkańców wsi Ostrowa Kościelnego, Radłowa i Strzałkowa.
Zdaniem radnej Ireny Maciejewskiej dobrze byłoby, gdyby w każdej wsi w gminie była studnia, z której mieszkańcy mogli brać wodę w wypadku braku energii elektrycznej. Według niej, wystarczyłby zwykłe ręczne pompy. 
Przewodniczący stwierdził, że wyłączenia prądu nie są tak długie. 

Radny Jan Gierszewski wyraził opinię, że gmina nie jest przygotowana na wypadek wystąpienia jakiegoś kataklizmu. Wypowiadając się w kwestii zasobów wody w gminie stwierdził, że rejon Gniezna- Wrześni i Strzałkowa cechuje się stosunkowo małą ilością opadów atmosferycznych. Zapytał się, czy zwiększona ilość deszczowni może mieć wpływ na obniżenie poziomu lustra wód podziemnych w gminie ? Przychylił się do poglądu radnej Ireny Maciejewskiej, że w każdej wsi przydałaby się studnia z pompą lub jakieś inne zabezpieczenie, np. agregaty prądotwórcze. W sprawie przerw w dostawach prądu stwierdził, że w końcu należałoby skończyć z monopolem energetyki.

Przewodniczący nie zgodził się z poglądem przedmówcy, że gmina w żaden sposób jest nie przygotowana na wystąpienie jakiegoś kataklizmu.  Stwierdził, że gmina jest przygotowana. Są  powołane powiatowe, gminne zespoły reagowania kryzysowego.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że powiatowy zespół reagowania kryzysowego nie naleje wody do wiadra.

Przewodniczący odpowiedział, że mu naleje.

Radny Kazimierz Pawlak  zapytał się, czy nie można byłoby zrobić takiej studni, która by nie tylko zapewnia wodę do picia dla mieszkańców, ale mogłyby z niej korzystać również deszczownie.

Stanisław Ziołkiewcz odpowiedział, że woda do picia musi być uzdatniona.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy nie można byłoby zrobić tak, że część wody po uzdatnieniu trafiałaby do sieci wodociągowej, a część do deszczowi ?
Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, że występuje zjawisko starzenia się wody. Każda studnia za nim będzie dopuszczona do użytku musi przejść szczegółowe badania i określoną procedurę. W kwestii okresowego braku wody, trwającego ponad 6 godzin, wyjaśnił, że gminny zespół kryzysowy, w takim wypadku uruchamia dostawy wody przy pomocy beczkowozów.  Poinformował, że ma podpisaną umowę z firmą, która dowiezie wodę do mieszkańców w przypadku wystąpienia długotrwałej awarii urządzeń wodociągowych. 
Radna Ewa Jałoszyńska poprosiła o możliwość zabrania głosu ?

Przewodniczący zapytał się, czy ma to związek z projektem omawianej uchwały ?

Radna Ewa Jałoszyńska odpowiedziała, że nie, ale jej wypowiedź ma związek z p. Ziołkiewiczem.
Przewodniczący poprosił radnych, aby ich wypowiedzi dotyczyły przedstawionego projektu uchwały. Poprosił radną, aby zabrała głos w punkcie wolne wnioski. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu w temacie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.”Budowa studni głębinowej we wsi Radłowo” odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.”Budowa studni głębinowej we wsi Radłowo” (uchwała nr XLI/263/06 – zał.nr 15).
d/

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 750.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2006 (treść wystąpienia – zał. nr  16).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie, choć dyskusja była żywiołowa.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 750.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2006 (uchwała nr XLI/264/06 – zał.nr 17).

e/

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy – Teresę Jóźwiak o przedstawienie projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że projekt uchwały był szczegółowo przedstawiany i omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetowej, a radni otrzymali go w swoich dokumentach na sesję, dlatego też, w dzisiejszym wystąpieniu ograniczy się do najważniejszych rzeczy (treść wystąpienia – zał.nr 18).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?

Radny Jan Gierszewski - z-ca przewodniczącego komisji Budżetowej stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?
Radny Jan Gierszewski poinformował, że Sektorowy Program Operacyjny daje duże możliwości finansowania inwestycji na rzecz rolnictwa.

Przewodniczący poprosił radnego, aby wypowiadał się na temat.

Radny Jan Gierszewski  poprosił z kolei Przewodniczącego, aby nie przerywał mu wypowiedzi.

O godzinie 1208 Przewodniczący ogłosił 5. minutową przerwę w obradach

W trakcie przerwy salę obrad opuścili radni: Ewa Jałoszyńska, Eugeniusz Przybyła, Piotr Kowalski.

O godzinie 1213 Przewodniczący wznowił obrady. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 8 radnych podjęła jednogłośnie uchwały w sprawie  zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r. (uchwała nr XLI/265/06 – zał. nr 19).
Radny Jan Gierszewski  zapytał się, czy jest qworum ?

Przewodniczący odpowiedział, że jest 8 radnych.

f/

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Rady Gminy, Rady Powiatu i Sejmiku Wojewódzkiego oraz wyboru Wójta Gminy w roku 2006 szczegółowo, wcześniej, przedstawił Sekretarz Gminy, w związku z czym nie ma potrzeby ponownego jej omawiania. Zapytał się, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania dotyczące tego projektu tej uchwały? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

O godzinie 1215 na salę obrad przybyli radni: Ewa Jałoszyńska, Eugeniusz Przybyła i Piotr Kowalski.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych, stosunkiem głosów: 10 – „za”, „przeciw” – 0 i 1 – „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Rady Gminy, Rady Powiatu i Sejmiku Wojewódzkiego oraz wyboru Wójta Gminy w roku 2006 (uchwała nr XLI/266/06 – zał. nr 20).

g/

Zdzisław Hudański – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w Urzędzie Gminy w Strzałkowie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo zmieniającą uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej. Poinformował, że zmiana dotyczy § 1. Proponuje się przeznaczyć do sprzedaży dodatkowo działkę oznaczoną nr 36/4 o pow. 15 arów.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej (uchwała nr XLI/267/06 – zał.nr  21).
Do pkt 10.

Przewodniczący poprosił sekretarza gminy – Lecha Nowaczyka o przedstawienie sprawy skargi na działalność Wójta Gminy Strzałkowo.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk stwierdził, że treść skargi radni otrzymali w swoich dokumentach na sesję w związku z czym, nie będzie jej czytać (zał. nr 22). Skarżący, osoba z Poznania w swojej skardze podnosi dwie sprawy; brak aktywności Wójta w zakresie zapobiegania rozprzestrzenianiu się  chorób zakaźnych i  brak skuteczności  w ściąganiu podatku za psa. Pan Zaremba w swoim piśmie myli się, co do faktów. Podatek za psa w gminie Strzałkowo wynosi 22 zł, a nie jak twierdzi skarżący 57 zł. Rolnik, który powinien zapłacić podatek za psa, swoje gospodarstwo sprzedał w roku nie 2003, a w 2004. Jego zdaniem skarga jest niezasadna.  Wójt nie zajmuje się zapobieganiem chorób zakaźnych, od tego jest Powiatowy Lekarz Weterynarii, a jako organ podatkowy nie wyśle komornika do osoby która zalega 22 zł.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusja.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy to nie jest kolejna skarga p.Zaremby ?

Przewodniczący  odpowiedział, że jest to jego kolejna skarga.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, co na to radca prawny ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy chodzi o 1 psa, czy więcej ?

Radny Kazimierz Pawlak przypomniał, że rolnik za jedno psa nie płaci podatku. Dopiero gdy ma  ich więcej,  dwa lub trzy,  musi płacić.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk wyjaśnił, że osoba, o której wspomina p.Zaremba, w roku 2004 straciła status rolnika i powinna zapłacić podatek od każdego posiadanego psa. Oświadczył, że sprawa jest bezprzedmiotowa, bo podatnik zapłaci zaległy podatek wraz z należnymi odsetkami.

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie .

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Strzałkowo (uchwała nr XLI/268/06 – zał.nr 23).
Do pkt 11.:
Przewodniczący poprosił radcę prawnego – Renatę Mikołajczak - Masłowską o przedstawienie sprawy skargi na działalność kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie (zał. nr 24).
Renata Mikołajczak – Masłowska  poinformowała, że pismem z dn. 24 lipca 2006r. skierowanym do Wojewódzkiego Urzędu Wielkopolskiego Delegatura w Koninie, p.Zbigniew Maroszek złożył skargę na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie. Wojewoda Wielkopolski udzielił p. Z.Maroszkowi wyczerpującej odpowiedzi na poruszane przez niego kwestie merytoryczne. W zakresie działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie i przekazał skargę do rozpatrzenia przez organ uprawniony. Pan Zbigniew Maroszek w swej skardze zakwestionował: 

1. zasady wypłacania świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej,

2. podejmowanie pracy i jednoczesnego pobierania świadczeń rodzinnych,

3. udzielanie informacji o zadłużeniu z tytułu niepłacenia alimentów,

4. zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych.

Kwestie poruszane przez skarżącego przedstawiają się następująco:

Definicję osoby samotnie wychowującej dziecko określa  art. 3 pkt. 17a ustawy z dnia 
28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych ( Dz.U. Nr 228 poz. 2255 ze zm.) uznając, że  jest nią panna, kawaler, wdowa, wdowiec, osoba pozostająca w separacji orzeczonej prawomocnym wyrokiem sądu, osoba rozwiedziona  chyba, że wychowuje wspólnie co najmniej jedno dziecka z jego rodzicem. Osoby zamieszkujące z taką osobą jeżeli nawet prowadzą wspólne gospodarstwo domowe ( np. matka, rodzeństwo, dzieci powyżej 25 roku życia) nie stanowią rodziny.

Osoba samotnie wychowująca dziecko może pracować, dokumentuje tylko wysokość dochodów, które nie mogą przekroczyć do zasiłku rodzinnego 504 zł na osobę.
(art. 5 ust. 1 i 2 ww. ustawy). 

Zgodnie z ustawą z 22 kwietnia 2005r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej ( Dz. U. Nr 86 poz. 732 ze zm.) zaliczka alimentacyjna to świadczenie wypłacane przez organ właściwy wierzyciela osobie uprawnionej, na poczet należnego świadczenia alimentacyjnego ustalonego na podstawie tytułu wykonawczego, jeżeli egzekucja alimentów jest bezskuteczna.

Zaliczka alimentacyjna przysługuje zatem w przypadku bezskutecznej egzekucji świadczenia alimentacyjnego przez Komornika Sądowego od dłużnika alimentacyjnego.

Udzielanie informacji o wysokości świadczeń przysługujących świadczeniobiorcom 
jest niezgodne z ustawą z dn. 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych.
( tekst jednolity z 2002r. Dz. U. Nr 101 poz. 926).

Decyzję o zaliczce alimentacyjnej otrzymuje wyłącznie osoba uprawniona i komornik sądowy.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie nie ma obowiązku informowania dłużnika o kwotach wypłacanych świadczeń alimentacyjnych. Informacje dotyczące kwot zadłużenia  z tytułu nie płaconych alimentów należy uzyskać u komornika sądowego, gdyż ten organ uprawniony jest do prowadzenia postępowań egzekucyjnych w zakresie wykonalności wyroków sądowych.

Zatrudnianie osób między innymi w ramach prac interwencyjnych i publicznych regulują przepisy ustawy z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy ( Dz. U. Nr 99, poz. 1001 ze zm.).

Zadania z zakresu promocji zatrudnienia realizują instytucje rynku pracy 
m. in. Powiatowe Urzędy Pracy. Dla  p.Zbigniewa Maroszka właściwy jest Powiatowy Urząd Pracy w Słupcy. Mając status osoby bezrobotnej potwierdza się gotowość podjęcia zatrudnienia. Skierowanie do pracy w ramach prac interwencyjnych lub publicznych wydaje Powiatowy Urząd Pracy, w tym przypadku jest to Powiatowy Urząd Pracy w Słupcy. Urzędy współpracują z lokalnymi władzami samorządowymi w zakresie organizowania tego typu prac.

Pomoc społeczna udzielana jest na wniosek osoby zainteresowanej lub z urzędu, jeśli taka osoba nie jest w stanie takiego wniosku złożyć ( ustawa z dn. 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej Dz.U. Nr 64 poz. 593 ze zm.).

Pan Zbigniew Maroszek nie był nigdy klientem pomocy społecznej, sam nigdy
nie wnioskował o pomoc. 

Mając powyższe na uwadze stwierdzić należy, że zarzuty stawiane w skardze 
są nieuzasadnione, nie znajdują potwierdzenia w obowiązujących przepisach prawnych, na których podstawie działa Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Strzałkowie.

Wobec powyższego skarga jest bezzasadna.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Poinformował, że nie jest to pierwsza skarga, Pana Maroszka, a któraś z kolei. Wyraził ubolewanie, że osoby skarżące nie przyjdą na sesję i nie przedstawią swoich argumentów. Zaproponował odrzucenie skargi, a następnie odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie (uchwała nr XLI/269/06 – zał.nr 25).

Do pkt 12.:

Zdzisław Hudański poinformował, że Paweł Pawlicki zamieszkały w Krępkowie złożył wniosek do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o dotacje na  realizację zadania „Budowa stawu służącego do retencjonowania wody i chowu ryb. Dokumentem niezbędnym, aby ubiegać się o takie dofinansowanie jest opinia rady gminy o celowości takiego zadania. W związku z powyższym został przygotowany projekt takiej opinii i dostarczony radnym.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa. Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?
Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący komisji odpowiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych chciałby zabrać głos ?

Radny Jan Gierszewski wyraził opinie, że przez staw przechodzi jakiś rów melioracyjny. 

Zdzisław Hudański odpowiedział, że staw będzie budowany  na terenie  byłej żwirowni. Wyjaśnił, że wnioski opiniowane są również przez Wojewódzki Zarząd Inwestycji Rolniczej z siedzibą w Słupcy.

Radny Jan Gierszewski poinformował, że w miejscowości Szemborowo są również duże zbiorniki retencyjne: p.Gbura i proboszczowski, które w okresie wiosennych roztopów gromadzą wodę z pól. Jego zdaniem, tej sprawie należałoby się bliższej przyjrzeć pod kątem budowy kolejnych takich zbiorników i wykorzystaniu na to dotacji z województwa.

Przewodniczący odczytał projekt opinii Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania „Budowa stawu służącego do retencjonowania wody i chowu ryb” w 2007 w gospodarstwie rolnym Pawła Pawlickiego z Krępkowa.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych, postanowiła jednogłośnie, pozytywnie zaopiniować wniosek Pawła Pawlickiego (opinia – zał.nr 26 ).

b/

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk przedstawił projekt opinii Rady Gminy Stzrałkowo w sprawie realizacji zadania rekultywacji dróg gminnych w 2007 r. Poinformował, że pierwotnie chciano zgłosić drogę Karzynowo – Janowo, ale w związku z tym , że wykonawca zgodził się zrealizować ją jeszcze w bieżącym roku, proponuje się, aby do rekultywacji na 2007 rok zgłosić drogę przez miejscowość Wólka o długości 550 mb.
Radny Kazimierz Pawlak poinformował, że wnioski od mieszkańców o modernizację tej drogi były zgłaszane już od dawna. Stwierdził, że budowa tej drogi jest w pełni uzasadniona.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych, postanowiła jednogłośnie, pozytywnie zaopiniować zgłoszenie do rekultywacji na 2007 r. drogi przez miejscowość Wólka o długości 550 mb (opinia – zał.nr 27).
Do pkt 13.:

Zdzisław Hudański odczytał informację dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo (zał.nr 28).

Przewodniczący zapytał się, czy są jakieś pytania lub uwagi do odczytanej informacji ?

Rady Jan Gierszewski stwierdził, że w gminie brakuje mieszkań

Do pkt 14.:

Zdzisław Hudański odczytał informację dot.. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Strzałkowo (zał.nr 29).

Przewodniczący zapytał się, czy są jakieś pytania lub uwagi do odczytanej informacji ?

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że zasób mieszkaniowy gminy jest mizerny, a potrzeby są duże. Jego zdaniem, w przyszłości należałoby zastanowić się jak zwiększyć liczbę mieszkań, szczególnie dla tych najbiedniejszych rodzin, które żyją w trudnych warunkach. 
Do pkt 15.:

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący odczytał pismo Przewodniczącego Rady Gminy Zagórów w sprawie udzielenia pomocy Jakubowi Nazdalskiemu  (zał. nr 30).
Radna Ewa Jałoszyńska  na wstępie swojego wystąpienia wyraziła ubolewanie, że na sali obrad nie ma już Stanisława Ziołkiewicza – dzierżawcy gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych. Poinformowała, że w okresie 4 lat pracy w Radzie Gminy zgłosiła 5 wniosków, które związane były w sposób pośredni z działalnością Stanisława Ziołkiewicza. Za każdym razem wymieniony wykazał się nie tylko kompetencją, ale również taktem i spokojem. W 2 wypadkach, gdyby nie jego walory osobiste, opanowanie i cierpliwość mogło dojść do poważnych awantur. Omawiając sprawy związane z wodociągami rzadko się mówi, że jest ona dobra. Zapomina się, że to w dużej mierze zasługa Stanisława Ziołkiewicza. Poinformowała, że dwukrotnie zwrócono się do niej, aby podziękowała dzierżawcy wodociągów za szybką i sprawną interwencje.
Sołtys wsi Chwałkowice – Mieczysław Terakowski poprosił, aby przepust pod drogą Chwałkowice – Szemborowo nie był za mały. Ponadto dobrze byłoby gdyby były na nim zamontowane poręcze i barierki. Jego zdaniem, przy okazji remontu można byłoby wyprofilować zakręt.

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni  zapytał się, co w sprawie zmian nazw miejscowości ?

Mieczysław Terakowski poprosił, aby oznakować drogę do Chwałkowic. Wyjaśnił, że w tej sprawie interweniował już wielokrotnie u niego p.Tomczak.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zapytał się o jaką drogę chodzi ?  Stwierdził, że droga do Chwałkowic została oznakowana.

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił, że chodzi o drogę, jak się wyjeżdża ze m.Staw, i jest drogowskaz do Brudzewa i Chwałkowice,  dalej w kierunku m.Otoczna, przez lipiankę  w lewo na Chwałkowice. Droga ta znajduje się w środku miejscowości. Brak jest w tym miejscu znaku, która droga jest z pierwszeństwem przejazdu. Stwierdził, że p.Tomczakowi chodzi nie tylko o ustawienie tego znaku, lecz również o ustawienie tablicy informacyjnej Chwałkowice.
Mieczysław Terakowski wyjaśnił, że znak znajduje się koło p.Przybylskiego, a brakuje go jak się wyjeżdża.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował, że jeżeli dwie drogi są równorzędne, to obowiązuje zasada prawej ręki. Pierwszeństwo mają pojazdy nadjeżdżające po prawej stronie kierowcy. Poinformował, że jutro wyśle delegacje z urzędu, która dokładnie zbada, czy jest konieczność ustawienia znaku, o którym mówił sołtys Mieczysław Terakowski.

Radny Jan Gierszewski wypowiadając się w kwestii oznakowania dróg w gminie  stwierdził, że za dobrze z nim nie jest. Przypomniał incydent jaki miał miejsce kilka lat temu w Szemborowie, gdzie nie o mało co nie doszło do kolizji rowerzysty z samochodem osobowym. Pośrednią przyczyną całego zajścia jego zdaniem, był brak znaku „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na drodze z kierunku remizy OSP. Poinformował, że na drodze z kierunku jazdy od Broniszewa również nie ma żadnego znaku, a takich dróg w gminie jest dużo. Według niego, o zasadzie pierwszeństwa jazdy z prawej strony nie zawsze kierowcy pamiętają. Na tych drogach, dla bezpieczeństwa należałoby ustawić odpowiednie znaki drogowe.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że w taki sposób rozumując należałoby oznakować wszystkie skrzyżowania drogowe w gminie.

Radny Jan Gierszewski  wypowiadając się w kwestii mostku na drodze Chwałkowice – Szemborowo stwierdził, że zgadza się z sołtysem Terakowskim, że zakręt jest zaciasny. Przypomniał, że kilka lat temu w tym miejscu doszło do poważnego wypadku.

Sołtys wsi Babin – Benedykt Augustyniak zwrócił uwagę na fatalny stan drogi ze Słupcy przez Słomczyce do Sierakowa.  Wyjaśnił, że droga jest ponadto wąska, a chodzą po niej dzieci. Jego zdaniem należałoby się tym problemem zająć.

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że najgorzej jest koło gospodarstwa Bałdysiaka.

Przewodniczący podzielił pogląd przedmówców, że stan tej drogi jest faktycznie fatalny.

Zenon Musielak – radny powiatowy poinformował, że modernizacja tej drogi jest przewidziana do realizacji w następnej kadencji samorządu. 

Przewodniczący poinformował, że prawdopodobnie jeszcze w tym roku będzie przebudowa drogi Strzałkowo – Powidz na odcinku 1,2 km.

Radna Irena Maciejewska zapytała się Zenona Musielaka, czy coś mu wiadomo o przebudowie chodników w m.Szemborowo ?

Zenon Musielak odpowiedział, że w obecnej kadencji nie jest przewidziana dalsza modernizacja chodników w tej miejscowości.

Mieczysław Terakowski wyraził pogląd, że najlepszym rozwiązaniem w sprawie zakrętu na drodze Chwałkowice – Szemborowo byłoby poprowadzenie tej drogi prosto przez pole p.Maciejewskiej.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy radni jeszcze się spotkają przed upływem kadencji ?

Przewodniczący odpowiedział, że tak. Poza sprawami merytorycznymi, będzie jakaś część uroczysta.
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:

O godzinie 1301 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XLI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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